ESIZOXEIZ ' NTYMNAZIOY

Efiowon pe éva ayvwoto Aéyetal k@Oe IZOTHTA mou wepiéxel évav ayvwaoTo.
OTtav Avoupe e€iowoeic, avapeoa oTic 100TnTeC Ppaloupe To ZYMBOAO 1n¢

1ooduvapiac < mou SnAWvel OTI o1 dUo HOPYEC TWV I0OTATWY Tou ypdgoupe ( N mpIv Kal n
HETA To oUWPOAO) cival 1008Uvapeg dnA. ekppalouv Tnv idia 100ThTAa aAAd pe GAAn popyn .

A) EZIZQXEIX 1° BaBuou (cival A kataAAyoupe HeTd améd TpdEeic oth popeh ax+p=0 pe
dyvwoTo Tov X uywpévo othv 11)

MéBodoc:

1) Av o dyvwoTog cival «eyKAWPIoPEVOS»

i) oc mapevOEéoeig kdvoupe TI¢ Tpdeig (empepiopgole) K

ii) oc KAdoparta T6Te ToAAaTrAacidloupe 6Aoug Toug 6poug pe To EKTT Twy TapovopaoTwy
KAVOUUE TIC ATTAOTIOINOEIC KAl HETA KAVOUUE TIC TTPAeIc av uTtdpxXouv

2) XwpiCoupe Toug “AyvwoTouc Opoucg améd Toug MNvwaTtouc Opoucg (6Tolor por yeTagépovrai

oc aAho péAoc aAAalouv mpdonpo)

3) Kdvoupe o kdBe PEAOC TIC avaywyEg
4) i) Av kataAi§oupe oe popephn Ox=0 dnA. 0=0 TéTE Nn e€iowon eivar AOPIZTH
ii) Av kataAifoupe ot popph Ox=ap1Buoc mou AEN civar undév mx.0x=58nA 0=5 T167e h e€iowon
givat AAYNATH
iii) oe kKABe aAAn TrepimTwon diaipoUlE HE TOV GUVTEAETTH TOU ayvwaTou .
TixAl. Na AuBei n e€iowon

[Xoap{i;ovus dyvootoue OPOYE omd yvoac‘roﬁg} (Slalpof)ps LIE TOV GUVTEAEOTH TOL ayVAHGTOV 3:&0} 5
3x-5=0 3x =5

N Y ng

TIxA2. Na AuBei n eiowon

0 dyvemotog "eykhoPilet ar", kvovpe mpaée xopilovpe dyvootoug OPOYE and yvwotovg
3(x+2)-5=0 P 3x+6-5=0 =

1
r=—73

K@vovpe avaymyég Supodpe pe TOV GUVTEAEST] TOV Oyvdotov 3#0
3x=-1
3

3X=—6+5£ = P

TIxA3. Na AuBei n eiowon



0 dyvawotog "eykhoPileton", og Khdopa

o) 1 o) 1 KAVOLIE TIC ATAOTOMOE 1§
XL iy 2 < 62" +6X—:6x—6-2[ PN
2 3 oA / pe pe to ekt=6 OAOYZ 100G OPOYX 2
0 dyvwotog "eykAoBilemt", kdvoupe mpaelg xopilovue dyvmotoug OPOYZ andy vootovg
3y +2)+2(x—1) =6y —12 AN 3y +6+2y—2=6y—12 PN

KAVOLUE ovoywyég S1oupolLE pE TOV OLVTEAEST) TOL ayvmotov -1#0 ~16
-x=-16 X "

3X+2x—6xz—6+2—12( & = =——=16

TixA4. Na AuBti n eiowon

o dyvootog "eykhoBilet o, kvovpe mpagelg

2(x-1)+3(x+2)=5(x-1)+2[ PN jzx—2+3x+6=5x—5+2

[xmpigoups ayvootovg OPOYZ and yvmotovg KAvovpe ovoymyés

P J2X+3X—5X=2—6—5+2( P JO:—7 AAYNATH

TIxA5. Na AuBcti n e€iowon
0 yvewotog "eyrhoBiletar”, kdvovps Tpagelg

2(x-1)+3(x+2)=5(x-1)+9[ AN ]2X—2+3X+6:5x—5+9

(xwpigovpz ayvootovg OPOYZE and yvmotovg K@vovpe avoywyég

= j2x+3x—5X:2—6—5+9( = J0=OAOPIZTH



B) E€iowoeic 2° pabuov

( kB¢ eiowaon n omoid eival i KataAfivel oTh popeh ax2+px+y=0  pe a=0, dnA e€iowon
aThv oTroid UTtApX el 6po¢ He dyvwoTo UYwpévo oTnv 2 Kal Tou oTroiou o ouvTteAsoThc AEN ceivai
HN3Ev)

O 6poc ax® AéyeTdl SeUTEPOPABHIOC KAl 0 @ GUVTEAEGTAC Tou BeUTEPOPABHIOU 6pou

O 6poc Px AéyeTal TpwToPAOUIOC KAl 0 P oUVTEAEOTAC Tou TTpwToPdOduIou dpou

O y AéyeTal oTaBepdc 6po¢

TTxB1) Ztnv efiowaon -2x3-3x+5=0

O 6poc -2x2 eivai o 8euTepoPAduIOC Kai 0 -2 €ival 0 oUVTEAEOTAC Tou SeuTepoPdduIou 6pou
O 6poc -3x cival o mpwToPdduio¢ Kai o -3 cival 0 GUVTEAEOTAC Tou TTpwTOoPABUIou 6pou

O 5 cival o otaBepdc 6po¢

TTxB2) Ztnv efiowan 2x%-2(x+5)=5x°-3 o1 6poi eV eival T OWOTH GEIPd Y'AUTO KAVOUpE
TIPAE €1C KAl HETAPEPOUPE BAOUC TOUC BPOUC OTO TIPWTO pEAOC 12X 2-2x-10-5x2+3=0, KAVoupE TIC
avaywyéc -3x° -2x-7=0 émoTe

O 6poc -3x2 eivai o SeuTepoPddpIog Kai 0 -3 gival o GUVTEAEOTAC Tou deuTepoPdOpiou 6pou
O 6po¢ -2x cival o mpwToPdAOUIog Kal 0 -2 €ival 0 oUVTEAEOTAC Tou TTpwToPAOuIou 6pou

O -7 civai o oTaBepo¢ 6pog

M£Bodoc¢
1) Av (iowc petd amé mpd€eic ) sivar TG popehc x2=a (n 166TNTa gival Aupévn we Tpog X )

av o <0 neglooon etvor advvarn
~Ja

av a>01otey =49
Jo
TTxB3) Na AuBti n efiowon x°=4
, 450 x=—4==2
X=4
X = \/Z =2
TTxB4) Na AuBti n efiowon x2=3
, 350 X=_\/§
X=3s0 9
v =3
TTxB5) Na AuBei n efiowon x2=-9
x2=-9 Emeidh -9<0 civar adUvatn
TTxB6) Na AuBti n efiowon x2-2 =0

TOTE

) OOV DVOVLE TO ¥, 2 5 2>0 X:_\/E
x*-2 =0 < X =20 &0
x=+2



TTxB7) Na AuBti n efiowon (x-3)°=16

(x-3)=16 < 11
1—3=A16=4cy=4+3cy=7

TTxB8) Na AuBti n efiowon (2x+1)?=5

2x+1:—\/§<:>2xz—\/§—l<:>xz
5>0

(2x+1)=Be>1 4

2X+1:\/§<:>2x:\/§—1c>xz%

~J5-1
2

TIxB9) Na AuBei n efiowon

2x—1=—\/z=—2©2x=—2+1®2x=—1®x=_71
Q-1 -4=021-1)2=4>0 1
2x—1=ﬁ=2©2x=2+1©2x=3©x=%

2) Av (iowg peTd amé mpd€eic ) eival TG Hopenc ax+y=0 (Acimel o TpwWTOPAOHIOC 6pOC) TOTE

av L <016te n e€lowon eivar advvon
o
_ B
AUvoupe wW¢ TTPoG To XZ =Y kai 3 a
a av — >010TEy =17}
a
-
o
TxB10) Na AuBti n e€iowon
2°% BaBpuov Aeimer 0 1°° Badpot dpog
2%% +3=0 <> 2 =22 <0 ANYNATH
Movovpe og Tpogy, 2
TTxB11) Na AuBei n e€iowon 2x3-18 =0
2 2°" BaBpo® Aeimer 0 1° Babpov Opog ) L1 950 %= _\/_ -3
2x2-18 =0 y < =8y = =911
LVOL TTPO!
HE &G TTPOSX i = \/5 _3

TIxB12) Na AuBcti n efiowon



3
2°° BaBpo Aeinet 0 1°° Babpov dpog X=- 5
3 .
2%%-3=0 < =2>0c1 A
Movovpe ag Tpogy, 2 3
X ==
2

3)Av (iowc petd amé mpd€eic ) eivai The popehc ax>+px=0 (Acimel o aTaBepdc 6poc)
TiapayovrotoloUue To 1° péAoc Ppydalovrac Koivo TapdyovTd To X Kdi HETA OéToupe Tov KABe
TapdyovTa igo pe Pndév Kai AUvoupe Ti¢ KaivoUpieg e€iowaeig (cUdowva pe TRV 1816TNTA
0-B=0<a=07p=0)

TIxB13) Na AuBti n e€iowon

2°° Babpov
APy OVTOTO oM

2 2
1 =4 = 1 —4x=0( & Jx(x—4)=0

6 oto 19 péhog

0 ké0e Tapdyovtog icog pe 0

p—

Kot AOVOLE TIG TPOKONTTOVCES EEI0MGEIS

=
=
(=]

y—-4=0y=4
TxB14) Na AuBti n e€iowon

2°° Babpov
TPy OVTOTO oM

(+1)% ==3(3+1) < (X+1)2+3(X+1)=o( PN J(X+1)(x+1+3)=o

6haoto 190 péhog

0 k@Be mapdyovrog icog pe 0 r+l=0=y=-1
Y 7
Kot AOVOLUE TIG TPOKVTTTOVGES EEICMOEIG

Yr+4=0=y=-4

5) Av (iowg petd amé mpdeig ) eival TARPOUG HOPPAC ax?+px+y=0 ToTE Ppiokoupe TV
Siakpivouoa A=p?-4ay kai Siakpivoupe ToIdC TEPITITWONG eival, nAadh



a) Av A>0 n eiowon éxer AYO AUoeic mou divovral amd Toug TUmOUG

_-B-A
X_—
—BprJA | 20
=20
~B+A
r=—F7—
20

B+ _
p) Av A=0 n e€iowon éxer MIA Abon Thv o = Bz_a\/a = 23

v)Av A<O n e€iowon civai AA'YNATH oTtouc mpaypatikoUc apiBpolc

TTxB15) Na AuBtei n efiowon (x—1)> -4y =0
) ) BAémovpe OTL givor S10POPE. TETPALY DVMV
(=D -4y~ =0 = (X =1=-20)(=1+20) =0 = (¢ -DBx-D =0
—-x-1=0—x=1<y=-1
f
3x—1=0<:>3x=1<:>x=%

p°¢ TpdTrog :Kdvoupe TI¢ TipdEeic

avay @y£€g etvar mpng Ppiokovpe v A
-D7—4x> =0(eh’ -2 +1-41> =0 < |-3"-2+1=0 S

etvara=-3,p=-2,y=1
A=B% —day =(-2)? —4(=3)-1=4+12=16 > 0 Apaéyet5v0 MIGELC TIG

2-4 -2 1
=6 T 6 3
, BEJA 24416 244 | T
= = = = T]
20 -6 -6 2446
=6 T 6

TIxB16) Na AuBei n e€iowony” —4x+3=0
Eivai 2% paBuou ARpoug popehc oTtdTe Ppiokoupe Thv Aiakpivouoa. Eivar a=1,p=-4 y=3 T1é1¢
A=P? —day =(—4)?-4-1.3=16-12=4>0 Apa n eiowon éxel AYO pilec TiC

_—[3—\/Z_4—\/Z_4—2_g_1
_BJH/K x 2a 2 2 2
= T
%

_—[3+\/K_4+\/Z_4+2_g_3
20 2 2 2

TTxB17) Na AuBti n efiowon 2x%-3x+1=0



Eivai 2°° paBpol mARpoug pHopphc oTdTe Ppiokoupe Thv Alakpivouoa. Eivar a=2, p=-3 , y=1
T6TE A=B% —day =(-3)%-4-2-1=9-8=1>0 Apa éxe1 2 pileC TIC

_B-JA 3-V1 3-1 2 1

Ry e T4 T4 Ta2
L= 20 -

_oBHVA 3441 _3+1_4

T T4 TTa Ta

TTxB18) Na AuBti n efiowon 4x*-4x+1=0
Eivai 2°° paBpol mARpouc Hopphc oTtoTe Ppiokoupe Thv Alakpivouoa. Eivar a=4, p=-4 , y=1
_B B i _ 1

T6TE A= —day = (—4)? -4-4-1=16-16=0 ApaéxellpiZaTanzz— <=5
o

TxB19) Na AuBtei n efiowon 3x*-2x+1=0
Eivar mARpou¢ popwhc omtéTe Ppiokoupe Thv Aiakpivouaoa. Eivai a=3, p=-2 , y=1

A=PB% —doy =(-2)%-4-3-1=4-12=-8<0 Apd v £XEI TPAYHATIKA pila

TTapayovromoinon Tpiwvipou (roAulwvupo popehic ax’+Px+y pe a=0)

MéBodoc: Bpiokoupe Tnv diakpivouoa A=p?-4ay kai diakpivous TroIdC TTEPITTWONG €ival,
dnAadn

a) Av A>0 yvwpiCoupe 811 n avtiotoixh e€iowon éxel AYO AUoeig Ti¢ omroic¢ Ppiokoupe. Eotw
oTI givai o1 ap1Buoi p kai T (Aéyovrai pilec Tou TPIWVUHOU) ,TOTE TO TPIWVUHO

TapayovTomoIeiTe aUpPwva pe Tov TUTo  ax>+Px+y=a(x-p)(X-T)

p) Av A=0 yvwpiCoupe 811 n avtiotoixn e€iowaon éxeir MIA AUon Thv omoia Ppiokoupe. EoTw 6T
gival o apiBuog p, TOTE To TPIWVULO mapayovrowoleiTe aUppwva e Tov TUTTO

ax’+px+y=a(x-p)(x-p)=a(x-p)’
v)Av A<O yvwpiCoupe 6Ti n avriotoixn eiowon AEN EXEI AYZH oTou¢ TipayparikoUg
api1Buol¢ kai To Tpiwvupo AEN TTAPATONTOTIOIEITAL

TTxB20) Na mapayovromoin®ei n mapaoraon -3x2+2x-1.
Eivai Tpiluvupo omdte Ppiokoupe Tnv Aiakpivouaa. Eivar a=-3, p=2 , y=-1

A= [32 —4ay = 22 -4.(-3)-(-1)=4-12=-8<0 Apa AEN mapayovTomolciTe



TTxB21) Na wapayovromoin®si n wapdotaon 4x>-4x+1.

Eivai Tpiwvupo omdte Ppiokoupe Thv Alakpivouoa. Eivar a=4, p=

A=PB% —4oy=(-4)>-4-4-1=16-16=0 Apa éxel 1 pila Tnv 5 =
TIAPAYOVTOTIOIEITE WC 4X2'4X+1=4(x-% )2

TTxB22) Na wapayovromoin®si n mapaoraon 2x2-3x+1.

-4, v=1
__Bzi:l,dpa
20 8 2

Eivai Tpiwvupo omdTe Ppiokoupe Thv Alakpivouoa. Eivar a=2, p=-3 , y=1

_B-JA 3-V1 3-1 2 1

Ry e T4 T4 Ta2
L= 20 -

_oBHVA 3441 _3+1_4

T T4 TTa Ta

dpa TTApAyovVTOTIOIEITE WC 2x2—3x+1=2(x—% )(x-1)



N Av civai moAuwvupikéc ANSY Tou 2% PaBpol ToTE

1) &¢pvoupe dAoug Toug dpoug oTo 1° péhog ((6moror dpor aAAdlouv péhog ahAalouv kai Tpdonuo),
omoTE To 2° péAog yiveTal undév-0.

2) TTapayovTomoioUue To 1° péAog oe mapdyovTeg av civai duvatdv 1°° A To oAU 2% paBuov

3) O¢Toupe Tov KAOE mapdyovra igo e pndév kai AUVoupe TIC TPOoKUTIToUdEG £€10WaEIC

( oUhewva pe Tnv 1816TATA 0B Y-...... =0 a=01 B=0My=01...0=0)

TixMF1. Na AuBei n e€iowon

givor ToAv wvopuky 3°° Babuo TOPOLy OVTOTOt o
x> —x? =4x-4 = x> —x? —4x+4=0 g Xz(x—l)—4(x—l)=0
O oto 1° péhog opadonoinon
r-1=0y=1
0 k&Oe mapdyovtag icog pe 0 N
2 — 4 = —
< =D =4 =0 Kot AOVOVUE TIG T gﬂ:‘CODGS egiomoe L= 1=
He TIg Tp < I | R Y- RPN 4
X = \/Z =2
TIxM2. Na AuBti n efiowon
stvat ToAv (DVD}HKﬁ 300 B(le}loﬁ napafyovrono{nm’]
X rx=x2+1 <~ x> —x?+x-1=0 <~ Xz(x—1)+(x—l):0<:>
O oto 1° pghog opadomoinon
0 k@0 Tapdyovtog icog pe 0 x—1=0=x=1

2 P
(=-Dx"+D=0 , ,
Kot AOVOLLE TIG TPOKVTTOVGES EEI0MOELS

x2+1=0< x2 =—1 ANYNATH



A) Av civai kAaopatikég (8nA. £Xouv ToV AyVwOTO GTOV TTAPOVOUAOTH) TOTE

1) ®¢pvoupe 6Aoug Toug 6pouc aTo 1° péAog ( dmoitor aAAalouv péAog aAAdlouv Kai Tpdanpo),
oToTE T 2° péAog vivetar undév 0.

2) TlapayovTomoloUpe 6AOUG TOUG TTAPOVOUACTEC

3) Bpiokoupe To EKTT Twy mapovopaoTwy (onpeiwvoupes Tov ToAAamAaciacpd 6Awy Twv
TAPAYOVTWY -ToU¢ id10UC ToUC Ypd@oupe Hia opd- Kal TOUC UYWVOUHE 0TO HEYAAUTEPO EKOETN
Tou ep@avileTal-umdpxel )

4) Bdaloupe mepropiopolc dnA. Tov kdOe mapdyovta amd To EKTT =0 kai AUvoupe wg Ttpog Tov
dayvwaTo

5) Bpiokoupe Ta «kameAdkia» dnA EKTT 81d kaBe mapovouaoTh

6) MeTaTpémoupe Tnv TapdoTaoch oc éva kKAdopa pe TapovopaoTh To EKTT kai apiBunTh Ta
KameAdkia emi Toug TTaAioUg apiBUnTEC

7) ©éToupe Tov ap1BunTh ico pe pndév ( éva kAdopa iooUTal pe pndév 6Tav o apIOUNTAG 1ooUTal
He undév )

8) AUvoupe Tnv KaivoUpia e€iowaon

9) TTIPOZOXH gAéyxoupe Toug TTepIopIOHOUC Kal ATTOPPITITOUHE A KAVOUUE JEKTEC TIC AUOEIG.
10)TIxM1. Na AuBei n efiowon

. 2 ,
1 ) 3 eV AL HATIER 1 2 3 TOPOLY OVTOTOUON TOPOVOLOGTOV
+ = <~ + - =0 P
x—=1 x2_1 x+1|Okaotol®péhoc [x—1 x2_1 x+1
. ) ; Bpiokovpe to EKIT y-120y =1
= Balovpe meproptopovs, EKIT # 0 < o

+ - =0
x—1 (x=D(x+1) x+1 EKIT=(x-1)(x +1) Y+1#£0<y#-1

x+1 1 x—1
Bpiokovpe ta "komeldki 1 o) 3
= = =0
x—-1 (x-Dx+1) x+1

YPAeoLLE Eva KAAop e apBpnth "Komeddko " ent ToAo0 ¢ ap B TéS
PN LD +1-2-3-=) _,
napovouoott to EKIT (x — 1)()( + 1)

10



apOMg icog pe undév 0 Gyvwotog "eykAwBilet o' ondte mpatelg
& 1-(x+D+1-2-3-(x-1)=0 &

gtvon 1°° Babuov

avory oyég
x+1+2-3x+3=0 - X—3X:—1—2—3( P }—2)(:—6

yopilo dyvootovg and yvmotog

[Swupd) LIE TOV GUVTEAESTH TOVL Oy VMOTOL -2#0

& ]X = _—g =3,eMéyx® TOVLG MEPLOPIGHOVS ) # 1 kon y # -1 omote AEKTH

TIxMF2. Na AuBti n efiowon

€IVl KAOG HOTIKY

1 2 3 PN 1 2 3

+ = +
2 24 2

2 - 0 2 - =0
X“—-x x“-=-2x+1 x Ohaotol™ péhog [x“ —x x“ =2x+1 x“ -1

Bpioxovpe to EKIT

napayovronomg TOPOVOUAGTAOV 1 N ) B 3 _ PN
x(x=1)  (x-1)2 =D+ | EKI=x(-1)%@+1)
x#0 ; " . "
Bpiokovpe to "kameAdKio
Balovpe mepropopovg ,EKIM#0<«< x—-120< x =1 [ P ]
x+120< x# -1
(x+D(x-1)  x(x+1) x(x-1)
%/—/ H/_/ H_/ r 4 r 4 4 r 4 r
yYpapovpe éva kKAdopo pe apBpmt "komeddko " el mad00 ¢ apOuntég
1 2 3 &
+ =
x(x=1)  (x- 1)2 (x—-D(x+1) nopovopacty to EKIT

) _ . —3ox(y — appnTg icog pe pndév
L+ Dx=D+2 ’;(X”) 3x=bh _ = 1+ 1) (x =1) + 2x(x +1) = 3x(3 - 1) = 0
x(x—-1)"(x+1)
dev vdpyet TapoyovTonoin o ,
N 2 5 2 ~ avory oy £ L
" =14+20" + 2% -3 " +3x =0 & Pyx-1=0
0 Gyvwotog "eykhmPilet o’ omdte TPAEEIG

101)

gtvon 1°° BaBpov

=
xopilo dyvwooTovg and yvaooTovg

X==»

p— 5

Supd UE TOV CUVTELEGTN TOL Ay vAGTOL 5#0
Sy =1

eAEYY® TOVG EPopIopos y # 0 kon y # 1 kou ¢ # -1omote AEKTH

2X +4 3x+2 _3X+4

TIxI3. Na AuBei n e€iowon 5 > ==
Xx“-2x x“+2x x° -4

11



€voL KAOG HOTIKT

2x+4  3x+2  3x+4 PN 2x+4  3x+2 3x+4 [ TePWYOVIOTOMON TGPOVORICTGY
= - =0 <
X2 —2x x2+2x x?—4|Oraowol®pihog [x2 —2x  x2+2x x%—4
Bpiokovpe to EKII
2x +4 N 3x+2 B 3x+4 ~0 P
x(x—2) x(x+2) (x-2)(x+2) EKIT=x(x-2)(x +2)
x#=0
Kol
Balovpe mepropopovg , EKIT#0< < x-2 20 x =2
Kol
x+220& x#-2
22 X2 X
Bploxovpe ta "kameddk 2% + 4 3x 42 3x + 4
< x—1 x-D(xx+1) x+1 -
ypagovuye éva kKAaopo pe apBpnt "komeddkia " et moA00 ¢ apOuntég
= 2x+4)(x+2)+(Bx+2)(x-2)-x-(3x+4)
napovopooty to EKIT X(x -2)(x+2)

apOpnTAg icog pe undév
P 2x+4)(x+2)+(Bx+2)(x—-2)—-x-3x+4)=0

dev VILAPYEL TAPOLY OVTOTOMON

— 2x2 +4x+4x +8+3x> —6x +2x —4—-3x2 —4x =0
0 Gyvwotog "eyrhoPiletan! dpa mwpatelg

etvon 2°° Bobpod TAnpng

v oy Oy €G 5 PN

& 2x7-2x-4=0 ) elvama =2, =-2,y =-4ondte
Bplok® v A=p~ —4ay

A=PB? —day =(-2)? -4-2-(—4)=4+32=36>0 Apa éxel 2 pileC TIC
2-6 -4

y — =—10¢ext
—BJA 2+436| 4 4
x= 20 4 "
__2%6_8 ) wroppinterar
I i

GOUPMOVA LE  TOVG TEPLOPIGLLOVG Y #= O Ko y # 2 ko, # -2

12
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